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Дезинфицирующее и окисляющее средство для обработки питьевой воды и воды для плавательного бассейна 

№ CAS:     % массы:    Ссылка на    Буквенный
                                      опасность:    указатель:
10028-15-6     100         не прим.       не прим.       
№ EWG: 233-069-2       № INDEX:
Очень ядовит при вдыхании.

Сильное раздражающее действие на глаза и дыхательные пути.

При более высоких концентрациях необратимое поражение дыхательных путей со смертельным исходом.

Убивает чувство обоняния.

Активно поддерживает горение.

Пострадавшего немедленно вывести на свежий воздух, используя средства самозащиты. Немедленно снять одежду, замоченную раствором озона – высокая опасность пожара. Закрыть раны стерильным бинтом. Держать и транспортировать пострадавшего в положении лежа на боку. Обеспечить покой, защитить от потери тепла. Срочно вызвать врача. При раздражении глаз – консультация окулиста.
После вдыхания небольших количеств озона вывести пострадавшего на свежий воздух, расстегнуть стягивающую одежду.  После вдыхания больших количеств озона вывести пострадавшего на свежий воздух, используя средства самозащиты (противогаз, защитный костюм, перчатки), обеспечить покой, контролировать сознание. 
При удушье: дать кислород.

При остановке дыхания: реанимация, искусственное дыхание, срочный вызов врача.
Немедленно начать тщательное промывание проточной водой с мылом в течение 10-15 минут, закрыть стерильным бинтом. 

Оттянуть веки и немедленно начать промывание глаз проточной водой в течение 10-15  минут.  Немедленно обратиться к врачу.
В зависимости от количества озона, попавшего в дыхательные пути: раздражение дыхательных путей, головная боль, головокружение, удушье, нарушения координации и речи, понижение температуры тела, удушье, опасное для жизни,  кашель, учащение сердцебиения, смерть в результате отека легких.
После вдыхания высоких концентраций (> 2 ppm) опасность отека легких (рентген). Опасность вторичной пневмонии. 

Давать кислород, контролировать давление. Следить, чтобы не развились пневмония и отек легких. При первых их признаках давать преднизолон в больших количествах. При поражении легких вначале лечение дексаметазоном, например, ауксилозоном.
Сам озон не горит, но очень сильно поддерживает горение. Возможны взрывоопасные реакции. Меры пожаротушения должны соответствовать окружающим условиям. Возможно нанесение вреда окружающей среде. Оповестить соответствующие ведомства. При необходимости провести эвакуационные мероприятия.  
Вода из ствола-распылителя, порошковый или пенный огнетушитель, углекислотный огнетушитель для небольших пожаров.
Озон как окислитель сильно поддерживает горение. 
Воздушный изолирующий противогаз, защитный костюм. Использовать только взрывобезопасное вспомогательное оборудование. Немедленно отключать установки, генерирующие озон. Борьбу с огнем вести только из надежного укрытия. 

Позаботиться о приточной и вытяжной вентиляции. При выходе из опасной зоны не дышать глубоко, если возможно, использовать средства защиты дыхания (фильтр). Предупредить людей, работающих поблизости, источники возгорания держать на расстоянии. Входить в опасную зону только в воздушном изолирующем противогазе и защитном костюме. Выводить  людей из опасной зоны только с использованием средств самозащиты. При больших количествах высвобождающегося озона сообщить в полицию и пожарную часть - предупредить жителей в округе.  
Остановить производство озона.
При нарушении технологического процесса должен быть обеспечен минимум десятикратный воздухообмен в час. Откаченный воздух должен быть заменен на свежий воздух.  

Требуется очень хорошая приточная и вытяжная вентиляция помещения – в том числе напольная вентиляция (пары тяжелее воздуха). Растворы озона отрицательно влияют на медь, железо и многие виды пластмассы. Резина становится хрупкой и ломкой. Обязательно проводить периодический инструктаж персонала, проверять знание инструкции по эксплуатации, опасности/защитных мероприятий.

Соблюдать сроки ограничения работы персонала с озоном.
Держать на видном месте в рабочем помещении огнетушители и бельтинг. Оборудовать место для промывания глаз.
Озон производится на месте, его хранение невозможно. 

Озон расщепляется до кислорода.

Помещения, в которых имеются генераторы озона и трубопроводы для подачи озона, должны контролироваться газоанализаторами. Составить план действий в аварийных ситуациях. Помещение должно иметь снаружи опознавательный знак. Посторонним запрещается вход в помещение. В помещении, где установлена озоновая установка, нельзя перерабатывать и хранить горючие и легко воспламеняемые вещества. Повесить запрещающие таблички: “Озоновая установка – вход только для обслуживающего персонала”. 
При авариях, сопровождающихся выбросом озона, немедленно отключить его производство – предусмотреть возможность отключения извне.
-
7782-50-5, озон, ПДК: 0,2 мг/м3 (0,1 мл/м3) в воздухе
При авариях входить в помещения, где производится озон, только в воздушном изолирующем противогазе.
При небольших концентрациях:

Фильтрующий противогаз с газовым фильтром.
При высоких концентрациях:

Воздушный изолирующий противогаз. После использования противогаза проверять все резиновые детали. Контроль вдыхаемого воздуха с помощью индикаторной трубки.

Защитные перчатки (без масла и жира, не поддерживающие горение - без резины, кожи и ткани).
Герметичные защитные очки/ защитная маска.

Костюм для химической защиты  или полный защитный костюм (без масла и жира, не поддерживающий горение - без резины, кожи и ткани).

Не хранить рядом с установкой продукты питания и напитки.

Не вдыхать газы, пары и аэрозоли.

Не принимать пищу и не пить во время работы. Мыть руки/лицо перед перерывом и по окончании работы.
Газ
не прим.
типичный (“запах кварцевой лампы”)
не прим.
9,5 % от объема – 13 % от веса
0,01 – 0,015 мг/м3
0,1 – 0,3 мг/м3
0,57 г/кг
Озон нестабилен или неустойчив, он распадается до кислорода с периодом полуобмена 3 дня.
Смеси озона и воздуха > 9,5 % от объема могут распадаться взрывообразно.
Озон разрушает резину, пластмассу, медь, железо. Бурно реагирует с горючими веществами и восстановителями, бурно окисляет органические вещества.
не прим.
не прим.
Сильное раздражающее действие на глаза/ дыхательные пути

не прим.
Удушье, кашель, учащенное сердцебиение, типичное отравление раздражающим газом, обморочное состояние, легочное кровотечение вплоть до смертельного исхода от отека легких.

Категория К 3, вещество с обоснованным подозрением на канцерогенный потенциал (TRGS 905).
Вдыхание может привести к поражению дыхательных путей/легких. Симптомы отравления могут наступить много часов спустя.
Вызывает нарушения центральной нервной системы и может привести к появлению головных болей, нарушению дыхания и обморокам.

Озон распадается при воздействии активированного угля, катализаторов, УФ-лучей.
При надлежащем отводе растворов с небольшим содержанием озона в адаптированные биологические очистные сооружения не вызывает нарушений расщепляющей способности осветляющего шлама.  
Полный распад (100 % выведение).

Хорошо выводится из воды.

-

Действует разрушающе на организмы, населяющие водоемы.
не прим.
Нет токсичных продуктов распада.
-
-
-
-
Водные растворы, содержащие озон, не должны попадать в грунтовые воды, водоемы, почву, канализацию, сточные воды, водосборные колодцы.
не прим.
Удаление из водных растворов с помощью установки разрушения остаточного озона (каталитический или термический распад озона).

не прим.
Озон не транспортируется.
Озон производится на месте с помощью озоновых установок и не транспортируется, поэтому обозначения не возможны или не предусмотрены. 
При применении (допуске, монтаже) озоновых установок соблюдать требования для оборудования, работающего под давлением. Рабочие места, помещения с озоновыми установками и трубопроводы подачи озона должны иметь соответствующие обозначения, запрещающие доступ посторонним. Повесить запрещающие таблички: “Озоновая установка – вход только для обслуживающего персонала”.
ZH 1/474   Директивы по использованию озона 

                   для водоподготовки
ZH 1/134  Защита органов дыхания
MO 52      Памятка “Озон”

MO 34      Памятка “Обращение с кислородом”

VGB 62     Правила техники безопасности 

                 “Кислород”
У озоновых установок, в которых используется  кислород как рабочий газ, все детали, соприкасающиеся со смесью кислород-озон, не должны содержать масло и жиры. 
Перед первым запуском, после проведения каких-либо изменений или перед повторным запуском, в остальных случаях минимум 1 раз в год проводить проверку надлежащего состояния озоновой установки с приглашением эксперта.
Обязательно проводить периодический инструктаж персонала, проверять знание инструкции по эксплуатации, опасности/защитных мероприятий.
Соблюдать сроки ограничения работы персонала с озоном.

Соблюдать все предписания, действующие в стране использования. Обеспечить соблюдение всеми сотрудниками правил техники безопасности в процессе обогащения кислорода. Прежде чем использовать озон в новом процессе или испытании, изучить совместимость материалов и правила техники безопасности.
Не прим. = не применимо

	Данные, приведенные в этом Паспорте безопасности, относятся только к указанному продукту; но в случае использования продукта вместе с другими материалами  или общей обработки вместе с другими материалами эти данные могут уже не соответствовать действительности. Данные определены с учетом сегодняшнего уровня наших знаний и опыта, они служат для описания продукта с целью принятия соответствующих мер безопасности, но они не могут служить гарантией определенных свойств и качеств продукта.  


